



昨日,富春江开渔节在杭州市富阳区场口镇东梓关村的码头举行,当地渔民满载着鱼获,返回东梓关码头,喜迎开渔后首场丰收。  
新华社记者 徐昱 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

## 省总工会机关举行主题教育读书班第三次集中学习研讨交流座谈会



昨日上午,省总工会机关主题教育读书班第三次集中学习研讨交流座谈会召开。记者邹伟锋 摄

### 夏季巡防13年 关爱生命护平安

“水深危险,请不要游泳”“关注安全,关爱生命”……近日中午,玉环市龙溪镇蕲春党建工作站组织外来流动党员志愿者带着救生设备、小喇叭,来到龙溪镇龙溪水库、山外张山塘等原来易发水上安全事故的地方,巡逻、喊话前

通讯员詹智 摄



### 衢州市总工会探索助力共富新路径 贴息55.66万元“造血” 助36名职工走上创富路

#### 浙里聚焦

记者曾晨路报道 有创业热情,缺启动资金;想贷款,缺抵押物……长期以来,资金是职工创业的最大瓶颈。瓶颈如何突破?衢州市总工会有新探索,去年10月会同中国人民银行衢州市中心支行联合推出“职创贷”——无需抵押物、最多可贷50万元、工会贴息50%,为职工创富“造血”。目前已已有36名职工在“职创贷”的支持下走上创业或二次创业之路。

“服务全面升级,今年还新招了4名员工,接下来准备大干一场。”衢州市新广升汽车服务有限公司负责人杨将勇便是“职创贷”的受益者,看着焕然一新的汽修间,他对未来发展信心满满。底气一方面来自在汽修行业干了13年积累下的良好口碑,另一方面来自于衢州市总工会提供的资金支

持。杨将勇说,随着疫情防控平稳转段,消费市场有序恢复,汽修行业可能会迎来新的机遇,但对于“新广升”来说,却存在设施设备老旧、提升缺资金等难题。后来了解到,作为衢州市车辆检测维修行业工会联合会会员,他可以享受市总工会为会员职工量身定制的“职创贷”,便一次性贷了50万元,全部投入到公司的改造提升当中,“不用抵押、担保,还有50%的贴息,有工会的支持,我一定会把公司做好,带领30多名员工走向共同富裕。”

创业成功不仅能让会员职工走上富裕之路,还能提供就业岗位,释放创业带动就业的“倍增效应”。然而,长期以来,创业难在金融瓶颈。没有启动资金,缺少抵押物,创富只能是职工的美好愿望。

“我们在调研中了解到,资金是职工创业的‘拦路

虎’。部分职工的创业热情因资金难题而消磨,有的则因较高利率的贷款而压力倍增。为此,我们联合金融机构,开发符合职工需求、有针对性的金融产品。”衢州市总工会职工服务中心主任毛彩霞介绍,为构建工会高质量就业服务体系,帮助工会会员赢得发展机遇、改善生产生活,去年10月,工会会同中国人民银行衢州市中心支行联合推出以信用方式为主的“职创贷”,该款金融产品具有“无需抵质押、智能匹配额度、手续简便高效”的特点,能够较好解决职工自谋职业、自主创业过程中资金不足问题。

除了金融机构愿意放贷,会员职工愿意贷款也很重要。为方便职工贷款,衢州市总工会和金融机构开辟绿色通道,工会对借款人申请“职创贷”资格审查时间控制在5个工作日内,受理银行则承

诺贷款手续从简、优先办理。同时,为减轻职工负担,市总工会以结算利息的50%给予银行贴息。得益于“职创贷”,想要从事宠物用品直播的困难职工方先生4天时间就走完信贷流程,获得40万元贷款,利率则由9%~10%降至3.65%,加上工会以结算利息的50%给予银行贴息,1年可省下利息3多万元。

为让更多职工走上创富之路,在去年10月市本级推行“职创贷”的基础上,今年6个县(市、区)总工会全部跟进。截至目前,全市共有36名职工享受“职创贷”,涉及金额1550万元,工会贴息55.66万元。

除了在创业资金“扶一把”

之外,毛彩霞表示,工会还将发挥组织优势,在智力支持、项目诊断、市场开拓等方面给予创业者帮助,做到初始阶段“帮一把”、成长阶段“扶一把”、发展阶段“送一程”。

#### 链接:

可享受“职创贷”的对象为衢州市建档困难职工、转岗再就业人员、新业态劳动者群体、劳模工匠和金牌职工、事业单位事业身份停薪留职人员等5类群体,贷款额度最高不超过50万元。贷款实行优惠利率,最高利率不超过一年期LPR(3.65%)。工会按发放“职创贷”结算利息的50%给予银行贷款贴息。



### 第七届“杭州工匠”认定工作启动 今年将认定60名 数量增加一倍

本报讯 记者曾晨路 通讯员张晓燕报道 昨日,记者从杭州市总工会获悉,第七届“杭州工匠”认定工作正式启动,计划在全市各行各业的优秀技术技能人才中认定“杭州工匠”60名,“杭州工匠”提名奖不多于10名。与往年相比,今年选树力度进一步加大,“杭州工匠”名额由30名增加到60名,数量增加一倍。

第七届“杭州工匠”认定工作由杭州市总工会会同市委组织部、市委宣传部等11家单位主办。围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,助力三个“一号工程”,重点关注先进制造业、高新技术产业和现代服务业,聚焦集成电路、人工智能、生物医药、高端装备、新材料、智能网联汽车、现代物流、工业设计、共同富裕、亚运攻坚等领域,优先推荐杭州市鲲鹏企业、国家级制造业单项冠军示范企业、国家级专精特新“小巨人”企业、

省级隐形冠军企业、省未来工厂、省级工业互联网平台等类型企业的高技能人才。

“杭州工匠”原则上应当为杭州市在职职工、工会会员,自觉拥护党的路线方针政策,遵纪守法,爱岗敬业,具有良好职业道德、高超技能水平,从事本专业技能工作一般在10年以上且在杭全职工作1年以上,目前仍在一线岗位上工作,在行业内具有突出的领军作用,热心传帮带工作,带动身边职工共同进步。

最终被认定为第七届“杭州工匠”的人员,将被授予“杭州工匠”称号,并颁发证书、奖牌,一次性奖励2万元,发放匠心卡,优先参加市总工会组织的劳模工匠免费疗休养。获得第七届“杭州工匠”提名奖的人员,一次性奖励5000元。

“杭州工匠”认定工作,至今已开展六届,共计产生180名“杭州工匠”。

### 争夺“叉车王” 上演“大比武”

全国叉车司机技能城市邀请赛  
在甬火热上演

本报讯 记者李凡 通讯员吴良才、金奇、国德军报道 日前,以“迎亚运保安全比技能促发展”为主题的2023年第三届全国“叉车安全日”暨“如意·西林”杯全国叉车司机技能城市邀请赛在宁海县举行。该邀请赛由中工工程机械工业协会工业车辆分会主办,宁波市市场监管局、宁波市总工会等单位联合承办,来自上海、广州、武汉等12支代表队的36名叉车能手齐聚宁海,争夺“叉车王”的荣誉称号。

本次比赛的实操考核开设了“一带一路”“港通天下”“潮涌东方”三大赛区,分别考查竞赛选手的绕桩、堆叠、控制等叉车操作技能。在“一带一路”项目中叉车S形绕桩“分秒必争”的精彩竞速,“港通天下”项目中叉车托盘堆叠“行云流水”的精准操作,“潮涌东方”项目中叉车开啤酒瓶“激情四射”的精彩瞬间,都让现场观众为叉车司机的精湛技术所折服,连连爆发出赞叹声。

经过一天的激烈角逐,最终来自宁波代表队的王青

林荣获“个人一等奖”,同样来自宁波代表队的郑羽锋、陈正彬荣获“个人二等奖”,来自青岛代表队的谭乐新、吴永峰、王金良荣获“个人三等奖”;同时,宁波代表队荣获“团体一等奖”,青岛代表队、杭州代表队荣获“团体二等奖”,南京代表队、东莞代表队、无锡代表队荣获“团体三等奖”。

开放潮流,奋楫者先。据悉,自2017年起,宁海县利用叉车制造县域资源优势,已成功举办五次叉车技能大赛,从县级大赛,到市级、省级、长三角地区,再到此次的全国城市邀请赛,为加快技工大省、技工强市建设,助推制造业新兴产业腾飞工程和技能人才培养起到了重要作用。同时,通过此次竞赛,充分调动全国叉车司机学技术、练技能、当能手的积极性,形成赛技能、强素质、树形象、保安全的浓郁氛围,让全国的青年技术人才能够借助竞赛舞台展露所长,不断提升叉车司机作业技能,保障特种设备安全运行,迎接精彩杭州亚运会。

### 杭州亚残运会代表团团长大会在杭举行

据新华社杭州7月3日电 3日,杭州亚残运会代表团团长大会在杭州开幕,亚洲32个国家和地区的残奥委员会代表线下参会,13个国家和地区的残奥委员会代表线上参会。

大会期间,杭州亚残组委将向45个参赛国家和地区的残奥委员会发布亚残运

会政策与程序,并与参会代表团举行预注册会议,就注册、竞赛报名、住宿分配等信息逐一进行沟通确认,为赛会资源调配提供依据。

大会期间,各代表团还将走访、考察奥体中心场馆群、竞赛场馆以及亚残运村等重要场所,全面了解各场馆设施配套和场地条件。

8885111  
新闻服务热线

杭州亚运会  
倒计时 81 天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
81 Days